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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da Décima 

Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos vinte e oito dias do mês fevereiro, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva e Raimison Antônio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 0011/2018 – 

GAB/COMTRI em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 025/2018 que trata os requerimentos nº 071/2018 e 

072/2018 vereador Daniel Martins dos Santos. Oficio/GAB/PMI nº 043/2018 de autoria da Prefeitura Municipal 

de Itaituba que encaminha razões do veto total ao Projeto de lei Municipal aprovado nº 110/2017 -“Autoriza o 

poder publico a dispor sobre a obrigatoriedade na contratação de Mao de obra local pelas empresas instaladas 

e as que irão se instalar a ser realizada através do sistema nacional de emprego – SINE Itaituba e dá outras 

providencias”. Oficio/GAB/PMI Nº 042/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os 

projetos de leis para analise e apreciação dos mesmos: Projeto de lei nº 001/2018 – “Dispõe sobre a criação 

da escola municipal de ensino fundamental “Julio Cesar” e dá outras providencias”. Projeto de lei nº 002/2018 

– “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Claudio Atilio Mortari”. Projeto de lei nº 003/2018 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Osmarino Parente Aguiar”. Projeto de lei nº 004/2018 

– “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Antonio José da Silva Filho”. Projeto de lei nº 005/2018 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Kleiton de Nazaré Ferreira”. Projeto de lei nº 006/2018 – 

“Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Tatiane Panagio de Carvalho”. Projeto de lei nº 007/2018 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Rosinete da Conceição Dias”. Projeto de lei nº 

008/2018 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Jeovan Laves Batista”. Projeto de lei nº 009/2018 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raimundo Nonato de Jesus Coelho”. Os 

referidos projetos foram enviados a sala comissões para analise e parecer. Votação de Prestação de Contas: 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba a Resolução nº 

8.631, Processo nº 200506574-00, Origem: Prefeitura Municipal de Itaituba, Assunto: Tomada de Contas 

realizada no exercício financeiro de 2004, Interessado: Benigno Olazar Reges – (Prefeito), Relator: Conselheiro 

Aloisio Chaves. Os membros da comissão exararam parecer favorável a aprovação da tomada de contas e 

colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes com 

abstenção do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, sendo aprovada a tomada de contas. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, registrou a presença do Bispo 
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Wilmar em plenário e comentou sobre atuação do mesmo em Itaituba. Falou sobre a viagem fluvial que fez 

para Santarém e pode constatar o desrespeito com as pessoas que usam o transporte em lanchas e que essa 

casa de leis precisa tomar uma posição. Falou dos problemas de uma lancha causava para os usuários e que 

através desta casa a mesma saiu de circulação e foi colocada outra em seu lugar. Pediu que fosse enviado 

oficio a ARCON pedindo o cancelamento da concessão da lancha até colocarem outra nova no lugar. Com a 

palavra o vereador o vereador David Quintero Salomão, falou sobre a questão da segurança publica e o 

crescimento da violência no município e região e comentou sobre a atuação da igreja católica na pessoa do 

bispo Wilmar Santin, onde o mesmo usou a fala e anunciou a campanha da fraternidade para o ano de 2018 

que tem como lema “Fraternidade e superação da violência”. Finalizou seu discurso entregando moção de 

aplausos e reconhecimento a igreja e ao bispo. Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, falou a atuação 

da PRF na rodovia que causa transtorno aos colonos e que foi reunido com a policia rodoviária federal e a 

mesma continuará com a fiscalização e os colonos poderão trafegar tranquilamente. Falou sobre a situação da 

rodovia BR 163 e que há mais de 20 anos está para ser asfaltada e que até agora nada. Falou sobre as 

denuncias da CELPA e os altos talões de energia para as casas do distrito de Campo Verde e criticou a 

empresa. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre o problema e a falta de respeito das lanchas e 

que o direito do idoso foi retirado através do decreto do governo do estado. Disse que ficou indignado com a 

situação dos idosos sendo barrados e fez duras criticas ao decreto e as lanchas. Falou sobre a saúde em 

Itaituba e o deslocamento de pacientes que usam o TFD, citando que existem varias pessoas na lista de 

espera e que já estão com mais de um mês esperando. Finalizou seu discurso comentando seu requerimento 

que tramitará nesta sessão pedindo a contratação de um psiquiatra para o CAPES. Com a palavra o vereador 

Wescley Silva Aguiar, falou sobre as operações contra a região garimpeira de órgãos competentes e que as 

áreas garimpeiras não conseguem se legalizar e que existem muita burocracia. Comentou sobre sua emendar 

parlamentar individual e que esta casa foi a primeira a apresentar sendo um fortalecimento dos edis desta 

casa. Mostrou imagens de um Programa de internet para todos e que Itaituba foi indicada através do deputado 

Joaquim Passarinho. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, endossou o discurso do 

vereador Jose Belloni em relação a situação das rodovias federal na região. Falou sobre a necessidade de 

médicos especialistas em Itaituba para atender a demanda da região. Falou sobre os trabalhos do executivo 

municipal e que o inverno está muito rigoroso e pediu paciência com a população. Com a palavra o vereador 

Daniel Martins dos Santos, falou sobre o tema que foi abordado nesta sessão em relação ao transporte fluvial 

em lanchas e a recuperação da rodovia trecho até o km 28 e que já recebeu uma ligação em que a 

recuperação deste trecho será feita. Comentou sobre a sinalização na rodovia transamazônica e a colocação de 

semáforo em alguns pontos estratégicos e que o vereador está fazendo seu papel. Falou sobre a emenda do 

Deputado Heraldo Pimenta para compra de recursos para o município. Entregou moção de aplausos a 

Associação dos Profissionais de Imprensa de Itaituba – API pela atuação no município e ao presidente da 

mesma, Orlando Pierre. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou o discurso do vereador 

Junior Pires em relação ao CAPES e que sua filha já foi diretora do mesmo explicando a necessidade de 

contratação de especialistas para o mesmo. Falou que recebeu um abaixo assinado pedindo apoio desta casa 

de leis para entrar em contado com Ministério da Saúde para inauguração de posto de saúde no Bairro da Paz. 

O presidente em exercício, Junior Pires, sugeriu que não houvesse intervalo regimental e acatada a sugestão 

pelos demais edis a sessão prosseguiu para leitura da ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 136/2018 de 

autoria do Vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação da estrada do 
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Farturão e comunidades adjacentes em Itaituba. REQUERIMENTO Nº 137/2018 de autoria do Vereador João 

Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação da estrada da Comunidade Nova Integração e 

Comunidades adjacentes em Itaituba. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 138/2018 de autoria 

do Vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a limpeza nas ruas do Bairro Laranjal. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 139/2018 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, 

requer do executivo municipal a construção do muro no cemitério de Miritituba. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 142/2018 de autoria do Vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo 

municipal que determine o setor competente a realizar os serviços de recuperação de todas as ruas e travessas 

do Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 143/2018 de autoria do 

Vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a pavimentação asfaltica com drenagem na 35ª 

rua Bairro Nova Itaituba. Aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 020/2018 de autoria do Vereador David 

Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação publica na 14ª rua, entre a 

Transgalego e a 8ª travessa Bairro Floresta. Indicação será enviada ao executivo municipal para providencias. 

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do 

Livramento Pires Junior, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

 

 

João Bastos Rodrigues                                                        Manoel Rodrigues de Sousa 
                    Presidente                                                                             2º Secretário  


